

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Татьяны Викторовны Коростелевой «Архаизмы как тропеическое средство в современном русском литературном языке: лингвопрагматический аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык (Волгоград, 2015)

Диссертация Т.В. Коростелевой посвящена исследованию с позиций лингвопрагматики архаизмов как средства тропеизации в современном русском языке. Актуальность, новизна, теоретическая и практическая значимость исследования, проведенного Т.В. Коростелевой, не вызывают сомнения. Объект изучения, описываемый в рецензируемой работе, лежит на пересечении нескольких весьма значительных направлений в развитии современной русистики: исследования языковой картины мира, теории функциональных стилей, антропологических исследований и т.д.

К несомненным достоинствам работы следует отнести широкий культурологический материал (философский, исторический, литературоведческий), на который опирается автор диссертации. Такой подход представляется вполне оправданным, так как анализ языкового материала без лингвокультурологического обзора не дает полной картины функционирования исследуемых языковых фактов, их взаимодействия с другими, не показывает их многоаспектной природы.

Следует отметить научную зрелость диссертанта, умение строить исследование на единых основаниях, приводить многообразие материала к наименьшему числу предпосылок. Терминологический аппарат строго выверен и соответствует характеру исследования.

Работа выполнена обстоятельно. Положения, выносимые на защиту, не вызывают никаких принципиальных возражений. Особо следует подчеркнуть, что выработке концепции исследования способствовала прочная методологическая база исследования, разнообразие конкретных методов исследования.

Богат и разнообразен иллюстративный материал, собранный и проанализированный Т.В. Коростелевой. Работу отличает четкость построения, логическая связь всех разделов. Автор диссертации демонстрирует способности к глубокому и филологически корректному анализу языкового материала, грамотно использует различные приемы сравнения исследуемых единиц.

По нашему мнению, диссертация Т.В. Коростелевой «Архаизмы как тропеическое средство в современном русском литературном языке: лингвопрагматический аспект» является самостоятельной научно-квалификационной работой, которая отвечает требованиям, установленным в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук (10.02.01 – русский язык),

профессор, профессор кафедры

русского языка, культуры и коррекции речи

Таганрогского института имени А.П. Чехова

(филиала) ФГБОУ ВО «Ростовский государственный

экономический университет (РИНХ)»

Голубева Ирина Валериевна

347 936 г. Таганрог,

ул. Инициативная, 48,

8 (8634) 601812

rector@tgpi.ru

